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Кпузький університет ім. Бабеш -  Бояї 
(Universitatea Babe«, -  Bolyai din Cluj-Napoca) є од
ним із провідних вищих навчальних закладів не 
тільки Румунії, але й Центрально-Східної Європи. 
Він був створений ще у 1872 році як угорський 
університет. У 1919 році паралельно існували ру
мунський та угорський університети, які згодом 
об’єднали, втім навчання й надалі проводилося 
двома мовами. Символом університетського нау
кового білінгвізму стало те, що з 1959 року універ
ситет носить ім’я двох видатних вчених: румунсь
кого мікробіолога Віктора Бабеша та угорського 
математика Яноша Бояї.

На сьогодні вищий навчальний заклад у своїй 
структурі має 21 факультет, де навчання ведеться ру
мунською, угорською, німецькою та англійською мо
вами. Тут працюють біля 2 тис. викладачів та опано
вують навчання більше 53 тис. студентів. Серед факу
льтетів соціогуманітарного циклу слід відзначити фа
культети історії та філософії, психології та педагогіч
них наук, театру та телебачення, юридичний та філо
логічний факультети, чотири теологічні факультети 
(православної, греко-католицької, римо-католицької та 
реформатської теології), факультети соціології та соці
альної роботи, європейських студій та факультет полі
тичних наук, управління та комунікації.

Саме на базі останього, в рамках протоколу 
про співробітництво в галузі освіти між Міністерс

твом освіти і науки України та Міністерством осві
ти, досліджень та молоді Румунії, договору про 
співробітництво між Клузьким університетом ім. 
Бабеш -  Бояї та Ужгородським національним уні
верситетом нам пощастило пройти наукове стажу
вання.

Головний акцент наукового стажування був 
зроблений на опрацюванні наукової літератури, 
результатів досліджень румунських та інших зару
біжних вчених з проблем участі національних 
меншин в громадському та політичному житті Ру
мунії (громадська та партійна структуризація, 
участь у виборчих процесах), представництва наці
ональних меншин у вищій державній, регіональній 
та місцевій владі. Поряд з цим нас зацікавив мате
ріал про законодавче забезпечення прав і свобод 
національних меншин Румунії а також науково- 
освітнє, культурно-мистецьке та релігійне життя 
національних меншин Румунії. Опрацьовано знач
ний масив наукової та публіцистичної літератури 
румунською та англійською (більшість), французь
кою, німецькою, угорською, сербською, українсь
кою, русинською мовами.

Наукову літературу з окресленої проблематики 
румунських дослідників та вчених США, Канади, 
Великої Британії, Франції, Німеччини, Швейцарії, 
Фінляндії, Угорщини, Словаччини, Молдови ми 
опрацьовували в ряді бібліотечних установ універ
ситету Бабеш -  Бояї. Це -  Центральна Універси
тетська бібліотека «Лучіан Блага» (Biblioteca 
Centralä Universitarä «Lucian Blaga» (на фото); біб
ліотека факультету політичних наук, управління та 
комунікації (Biblioteca Facultatea de Stiinte Politice); 
бібліотека юридичного факультету (Biblioteca 
Facultatea de Drept); бібліотека філологічного фа
культету (Biblioteca Facultatea de Litere).

Значний масив сучасної наукової та публіцис
тичної літератури (монографії, збірники матеріалів 
наукових конференцій, видання національно- 
культурних товариств, наукові часописи, газети) з 
проблем національних меншин було опрацьовано в 
новоствореній бібліотеці Інституту дослідження 
національних меншин (Institutul Pentru Studierea 
Problemelor Minoritätilor Nationale.
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У рамках наукового стажування ми консульту
валися з викладачами факультету політичних наук, 
управління та комунікації, зокрема, докторами Мі- 
клошом Баком (Bakk Miklôs), Іріною Анною Кан
тор (Irina Ana Kantor (на фото), Косміном Габріе- 
лем Маріаном (Cosmin Gabriel Marian).

Наукові консультації проводилися також з коор
динатором проектів Центру ресурсів етнокультурно
го різноманіття (Central de Resurse Pentra Diversitate 
Etnoculturalä) Монікою Калушер (Monica Cälu§er) та 
співробітником Інституту дослідження національних 
меншин Петером Віргінасом (Virginas Péter). Безпе
речно, що спілкування з румунськими фахівцями 
оптимізувало процес пошуку джерельної бази з про
блематики національних меншин Румунії. Зокрема, 
важливе значення мало ознайомлення з науковими 
проектами та публікаціями Інституту дослідження 
національних меншин (http://ispmn.gov.ro/), Центру 
ресурсів етнокультурного різноманіття
(http://www.edrc.ro/publications.jsp), проекту Local 
Government and Public Service Reform Initiative Інсти
туту Відкритого Суспільства
(http://lgi.osi.hu/publications.php).

Цікаво, що наукове стажування логічно допов
нила незапланована участь у роботі міжнародної 
конференції, присвяченої десятиліттю відкриття 
українського відділення на філологічному факультеті 
університету Бабеш — Бояї. Як відомо, саме тут три
валий період працював кандидат філологічних наук, 
доцент кафедри української мови нашого університе
ту Михайло Кондор (на фото). Нами ж була виго
лошена доповідь на тему: «Мовна політика України: 
сучасні виклики та майбутні перспективи».

Також незапланованим, але вельми пізнаваль
ним було відвідання разом з науковим співробіт
ником Повітового Музею Сату Маре, доктором 
Іриною Любою Горват (Irina Liuba Horvat) центра
льного осередоку Союзу українців Румунії (СУР) в 
м. Бухаресті. Тут були зроблені фотокопії публіка
цій з проблем історії, матеріальної та духовної ку
льтури, громадського життя української націона
льної меншини Румунії, які поміщені в газетах 
«Новий вік», «Наш голос», «Український вісник». 
Ми також ознайомилися з новими видання СУР 
(Гаврило Клемпуш «Верховинська сопілка» (2009), 
«Кобзар» (2010) та ін.). Консультації щодо видав
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ничої діяльності інституції було проведено з голо
вними редакторами газет «Український вісник» 
(Михайло Михайлюк), «Вільне слово» (Іван Ковач) 
і «Сигіегаї исгаіпеап» (Іван Робчук), журналів «Наш 
голос» (Ірина Мойсей) та «Дзвоник» (Микола Кор- 
сюк). Цікава розмова з проблем громадського жит
тя українців Румунії відбулася із головою СУР, 
депутатом румунського парламенту Степаном Бу- 
чутою (§1еґап ВисіШа).

Перебуваючи тривалий час в м. Клуж-Напока, 
можна констатувати, що це справжнє «місто сту
дентів», причому з багатьох країн світу. Проходячи 
вулицями, можна почути французьку, англійську, 
арабську та інші мови, якими спілкуються спудеї 
університету. Серед студентів є десятки вихідців з 
України, зокрема й Закарпаття. В основному це -  
етнічні румуни. До прикладу, приємною була зу
стріч із земляком -  студентом Іваном Цюберою з 
Солотвина, який проживав у сусідньому гуртожит-

Серед студентства багато громадян Молдови. 
Так, упродовж наукового стажування доводилось 
зустрічати молдован, які спілкувалися як румунсь
кою, так російською мовами. Одна зі студенток 
спеціальності «Політичні науки» Діана Почтарь 
(Diana Pocitari (на фото) з Молдови любязно пого
дилась допомогти в низці організаційних питань 
наукової роботи. У свою чергу ми консультували її 
в написанні випускної роботи бакалавра на тему 
«Політика інтегрування національних меншин 
України: регіони Закарпаття та Крим».

Таким чином, наукове стажування в універси
теті ім. Бабеш -  Бояї без долі сумніву збагатило нас 
у плані розширення наукового діапазону дослі
дженні національних меншин Румунії як суб’єктів 
політики. Результати цих студій вже використову
вались та надалі залучатимуться для написання 
наукових статей, підготовки виступів на наукових 
форумах. Вони також використовуються у навча
льному процесі на факультеті суспільних наук 
УжНУ. Теоретичні та емпіричні матеріали, залуче
ні під час стажування, наштовхнули на думку про 
підготовку нового навчального курсу для студен- 
тів-політологів під назвою «Мультикультуралізм 
та етнополітика країн Центрально-Східної Євро
пи».
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